
Який порядок складання розрахунку коригування до податкової накладної у 

разі, якщо платником була складена податкова накладна на операції з 

постачання товарів/послуг, які звільнені від оподаткування, а необхідно було 

скласти податкову накладну на операції з постачання товарів/послуг, що 

підлягають оподаткуванню, а також у разі, якщо після складання податкової 

накладної відбувається часткова зміна номенклатури товарів/послуг, в 

результаті чого здійснюється постачання як звільнених від оподаткування 

товарів/послуг, так і таких, що підлягають оподаткуванню? 
ЗІР, категорія 101.15 

Відповідно до п. 201.1 ст. 201 Податкового кодексу України від 02 грудня 2010 року 

№ 2755-VI зі змінами та доповненнями (далі – ПКУ) на дату виникнення податкових 

зобов’язань платник податку зобов’язаний скласти податкову накладну в електронній 

формі з дотриманням умови щодо реєстрації у порядку, визначеному законодавством, 

електронного підпису уповноваженої платником особи та зареєструвати її в Єдиному 

реєстрі податкових накладних (далі – ЄРПН) у встановлений ПКУ термін. 

Згідно із п. 17 Порядку заповнення податкової накладної, затвердженого наказом 

Міністерства фінансів України від 31.12.2015 № 1307, зареєстрованим у Міністерстві 

юстиції України 26.01.2016 за № 137/28267 із змінами і доповненнями, для операцій, що 

оподатковуються або звільнені від оподаткування, складаються окремі податкові накладні, 

тобто при одночасному постачанні одному отримувачу (покупцю) як оподатковуваних 

товарів/послуг, так і таких, що звільнені від оподаткування, постачальник (продавець) 

складає окремі податкові накладні. У податковій накладній, складеній на операції з 

постачання товарів/послуг, які звільняються від оподаткування ПДВ, у графі «Складена на 

операції, звільнені від оподаткування» верхньої лівої частини робиться помітка «Без ПДВ». 

Відповідно до п. 192.1 ст. 192 ПКУ якщо після постачання товарів/послуг 

здійснюється будь-яка зміна суми компенсації їх вартості, включаючи наступний за 

постачанням перегляд цін, перерахунок у випадках повернення товарів/послуг особі, яка їх 

надала, або при поверненні постачальником суми попередньої оплати товарів/послуг, суми 

податкових зобов’язань та податкового кредиту постачальника та отримувача підлягають 

відповідному коригуванню на підставі розрахунку коригування до податкової накладної, 

складеному в порядку, встановленому для податкових накладних, та зареєстрованому в 

ЄРПН. 

Розрахунок коригування до податкової накладної складається також у випадку 

виправлення помилок, допущених при складанні податкової накладної, у тому числі не 

пов’язаних із зміною суми компенсації вартості товарів/послуг. 

Враховуючи викладене, якщо платником податку була складена податкова накладна 

на операції з постачання товарів/послуг, які звільнені від оподаткування, а необхідно було 

скласти податкову накладну на операції з постачання товарів/послуг, що підлягають 

оподаткуванню, платнику податку необхідно скласти розрахунок коригування до такої 

податкової накладної, яким вивести в нуль показники цієї податкової накладної, та скласти 

нову (правильну) податкову накладну на операції, які оподатковуються за ставкою 20 (7, 0) 

відсотків, з датою складання, яка відповідає даті виникнення податкових зобов’язань. 



Якщо після складання податкової накладної відбувається часткова зміна 

номенклатури товарів/послуг, в результаті чого здійснюється постачання як звільнених від 

оподаткування товарів/послуг, так і таких, що підлягають оподаткуванню, платник складає 

розрахунок коригування, в розділі Б якого відповідні показники кожного рядка податкової 

накладної, за якими відбувається така зміна, виводяться в нуль, та додаються нові рядки, в 

яких зазначаються правильні показники щодо товарів /послуг, операції з постачання яких 

звільнені від оподаткування. 

У графі 2.1 усіх рядків розрахунку коригування зазначається код причини «104». 

При цьому на частку обсягу операцій, які підлягають оподаткуванню за ставкою              

20 (7, 0) відсотків складається нова податкова накладна з датою складання, яка відповідає 

даті зміни номенклатури товарів/послуг, підтвердженій відповідними первинними 

(бухгалтерськими) документами. 


